
Referat fra bestyrelsesmøde i Tranbjerg Fællesråd den 05-09-2018 på lokalcenteret 

Til stede:  Jørgen Halle (JH), Mogens Laursen (ML), Jørgen Dahlgaard (JD), Allan S. Pedersen (ASP), 
Lisbeth Jakobsen (LJ) og Torben Munkholt (TM) samt 
Rådmand Bünyamin Simsek og Direktør Henrik Seiding (pkt. 1-6) 

Afbud:      Anne-Marie Meldgaard (AMM) 

Referent:  Jørgen Dahlgaard 

Dagsorden: Rådmand Bünyamin Simsek og Direktør Henrik Seiding deltager på den første del af 
mødet. 

1. Gennemgang af vore visioner for Tranbjerg. JH 

2. Letbanens manglende ønske om dialog. ASP 

3. Støjhandlingsplanens stop ved Slet. ML 

4. Hvilke politisk mål er der i Teknik og Miljø om kvantitet kontra kvalitet. JH 

5. Harmoniseringsprojektet af veje i Aarhus kommune. AMM &TM 

6. evt. 

Pause 

7. Godkendelse af restdagsorden. 

8. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde 16-08-2018. 

9. Frivilligpris resultat LJ. 

10. Informationsmøde BB vejen 30/8 

11. Modtaget revideret oversigtskort om infrastrukturønsker fra Morten Skou Nicolaisen 

12. Modtaget projekt om stationen 

13. Oplæg til høringssvar om Mast. Se vedlagte. JH 

14. Tilbagemelding fra AIA Tranbjerg. JH 

15. Ansøgning om støtte til kunst. 

16. Sekretær. JD 

17. ML 

18. AL 

19. Suppleanter LJ & MMA. 

20. evt. 

21. Næste møde ? 



AD 1) 
JH fortalte om vores visioner for Tranbjergs fremtid. 

Visionært byggeprojekt og magistratens afvisning af dette pga. for høj bebyggelsesprocent på trods af 
projektet egent var i tråd med vores langsigtede visioner. 

Simsek: Jeg er altid positiv og jeg opfordrer investorer til at gå til fællesrådet som noget af det første. 
Store nye projekter skal op på tilstrækkeligt højt niveau fra starten af. Vi modtager gerne henvendelse 
vedr. konkrete sager/projekter. 

AD 2) 
ASP redegjorde for forholdene omkring Letbanen, den manglende dialog, og især med perronerne på 
Tranbjerg Station, hvor kun den ene er færdig – højre venstre/kørsel på stationen af hensyn til 
sikkerhed. 
Er sænkningen af perron 1 med taget i Kommunens projekt? Nyt læskur? 

Seiding: Vi tager det med og får det undersøgt. Simsek: Letbanen bør sikre et godt samarbejde med 
fællesrådet. 

AD 3) 
ML: Støjhandlingsplanen: Hvorfor dækker den ikke Tranbjerg? Og kan vi lave noget privat 
støjdæmpning i Tranbjerg? 
Simsek: Der er desværre meget få midler til rådighed. Jeg støtter et privat initiativ med egen 
finansiering. 

JH: Et tidligere projekt faldt bl.a. pga. kommunens krav om vej-ret på hele kommunens areal. 

Seiding: Jeg undersøger mht. vej-ret osv. 
Vi skal sende vores ”støjmåling” vedr. Landevejen til Seiding. 

AD 4) 
JH: Uheldig ”plukning” i vores prioriterede liste ang. sti- og vejprojekter i Tranbjerg. Vores 1. prioritet var 
”for dyr” og blev uden videre pillet af listen af en embedsmand uden forudgående dialog. (for ca. 1,5 år 
siden). I dag er dialogen dog noget bedre. 

Simsek: Der bør være en dialog om det.  Når det gælder ”Sikre skoleveje” så kommer de billigste 
projekter først. 
Men Cykelhandlingsplanen kører noget anderledes… 

AD 5) 
TM: Harmonisering af veje. Vi har sendt en liste med 20 spørgsmål ind til kommunen. Hvordan sikrer 
man, at alle kommer til at betale? Kommunen bør sætte opstarten på skinner, sådan at grundejerne 
ikke starter på bar bund med tinglysningsproblemer osv. 

Simsek: Alle skal betale. Vi har undersøgt det og det er muligt. Vi sender et præcist svar til jer, som 
beskriver fremgangsmåden. 

Tak til Simsek og Seiding. 

____ 

AD 7) Dagsordenen blev godkendt. 



AD 8) Referatet fra 16-8 blev godkendt. 

AD 9) 
LJ: Frivilligpris: 3 kandidater er nu udvalgt – det bliver præsenteret i Tranbjerg Tidende. Hvorefter 
borgerne kan stemme. 

AD 10) Bering-Beder-vejen: Infomøde. JH, ML, JD og AMM deltog. 
Man er i fuld gang med projekteringen og vil gerne kommunikere. På opfordring fra Fællesrådene 
afholdes der nu et fremrykket borgermøde: Sandsynligvis den 24. oktober i Grønløkke Hallen? Det 
bliver med temagrupper ligesom sidst. 

Deadline 13/9 kan lige nås til Tranbjerg Tidende. Carsten Thomsen og Co. har lovet at sende noget ud 
til fællesrådene senest den 13/9. 

AD 11) 
JH: Jeg beklager at opdaterde kort er kun sendt til mig pt. Kommer på dagsordenen næste gang. 

AD 12) 
Projekttegning over kommens planer for Tranbjerg Station er modtaget – ser lovende ud. Men har de 
taget højde for Letbanens planlagte sænkning af perron 1? 
Nu meddelt til direktør Henrik Seiding. 

AD 13) 
Vi har modtaget et brev fra kommunen om planer for en ny mobilmast ved det gamle renseanlæg. Da 
masten er placeret mere end 200 meter fra nærmeste nabo, er der ikke nabohøringer ellers. 
Høringsfristen er meget kort, men JH havde lavet et udkast til høringssvar (se mail). Det blev godkendt 
og er nu også på vores hjemmeside. 

AD 14) 
JH overbragte en tak fra AIA-tranbjerg for ”gaven” til 100 årsjubilæet. 

AD 15) 
En kunstner vil gerne udstille keramiske skulpturer i parken omkring Lokalcentret og ansøger om støtte 
hertil fra Fællesrådet. Et nej – da man skal være medlem af Fællesrådet for at få støtte. JH sender et 
svar til hende. 

AD 16) 
Indhold til næste nr. af Tranbjerg Tidende: Borgermøde, stier, møde med Simsek. Harmonisering med – 
især hvis der kommer fakta fra kommunen. Der er deadline 13/9. 

AD 17) 
ML: to mere har betalt…  (JD: husk nyt medlem på medlemslisten på web). 

Næste møde: 
Onsdag den 10. oktober kl. 18.00 på lokalcentret. 


